«Что такое ОНР?»
        Нередко родители обращают внимание только на нарушенное звукопроизношение у ребёнка и полагают, что ребёнку можно обойтись без коррекционной группы. На самом деле коррекция речевого развития в полном объёме невозможна в рамках общеобразовательной группы.
Общее недоразвитие речи
      Каждый год растёт число дошкольников с дефектами речевого развития Большую часть из них составляют дети с логопедическим заключением ОНР: общее недоразвитие речи.
В понятие ОНР входят разной сложности речевые нарушения, при которых у дошкольников не сформированы все компоненты речевой системы, касающиеся её звукового и смыслового направления, при этом слух и интеллект сохранен. 
        Особенности речи детей с ОНР:
· запоздалое речевое развитие ( возникновение первых слов к 2,5-3 г. и даже к 4-5 г.);
· импрессивная речь преобладает над экспрессивной, т.е. ребёнок понимает всё, что ему говорят, но сам сформулировать ответ не может;
· различные аграмматизмы в речи (неправильное употребление предлогов, ошибки в согласовании существительных с прилагательными, трудности в словообразовании);
· полиморфное нарушение звукопроизношения;
· смазанная, невнятная речь.
Причины возникновения общего недоразвития речи.
        К причинам возникновения у детей ОНР относят множество факторов, среди которых есть биологические, так и социальные.
Биологические: наследственность, различные инфекции, интоксикации матери во время беременности, резус конфликт, родовые травмы, различные инфекции в раннем возрасте, травмы и ушибы головного мозга.  
Социальные: неблагополучные условия жизни ребёнка, недостаток внимания и общения со взрослыми. Чаще всего к ОНР приводит комплекс факторов.
Коррекция речи у детей с ОНР.
        ОНР принято считать тяжёлым нарушением речи, которое может исправить только квалифицированный специалист. В логопедических группах проводится комплексная коррекционная работа по исправлению звукопроизношения, формированию лексико-грамматического строя, связной речи, а также подготовке детей к грамоте.






